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ΣΩΜΑ ΟΜΟΤΙΜΩΝ ΚΑΘΗΓΗΤΩΝ 
ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΑΘΗΝΩΝ 

~ Ιδρυθέν το 1979 ~ 
Βραβείον Ακαδημίας Αθηνών 2022 

 

ΠΡΑΚΤΙΚΟ ΤΗΣ ΓΕΝΙΚΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΕΩΣ 

ΤΗΣ 12.6.2023 

 

Σήμερα, Δευτέρα 12 Ιουνίου 2023, στο αμφιθέατρο Ιωάννης Δρακόπουλος του 

Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών, πραγματοποιήθηκε Γενική 

Συνέλευση των μελών του Σώματος Ομοτίμων Καθηγητών του Πανεπιστημίου 

Αθηνών με τα κατωτέρω θέματα ημερησίας διάταξης: 

1. Έκθεση πεπραγμένων της τριετίας 2020-2023. 

2. Απολογισμός οικονομικής διαχειρίσεως της τριετίας 2020-2023. 

3. Απαλλαγή του Δ.Σ. από πάσης ευθύνης. 

4. Εκλογή νέων μελών του Δ.Σ. 

 

Η πρόεδρος του Σώματος Ομοτίμων Καθηγητών, Ομ. Καθηγήτρια Στέλλα 

Πριόβολου, πρότεινε ως Πρόεδρο της Γενικής Συνέλευσης τον Ομ. Καθηγητή 

Καρδιολογίας κ. Διονύσιο Φ. Κόκκινο και ως Γραμματέα της Γενικής Συνέλευσης 

τον Ομ. Καθηγητή Φυσικής κ. Γεώργιο Παπαδόπουλο.  

Παρευρέθηκαν 49 μέλη εκ των 139 ταμειακώς εντάξει μελών, οπότε διαπιστώθηκε 

απαρτία βάσει του άρθρου 28 του καταστατικού, παράγραφος 3. Κατά την  πρώτη 

σύγκληση της Γ.Σ. στις 2.6.2023 δεν επιτεύχθηκε νόμιμη απαρτία βάσει του άρθρου 

26 του καταστατικού παράγραφος 2. 

Επίσης, προτού αρχίσει ο απολογισμός και κατόπιν ψηφοφορίας από τα παρόντα 

μέλη της Γ.Σ., ορίστηκαν ως εφορευτική επιτροπή για τη διαδικασία των αρχαιρεσιών 

οι Ομότιμοι Καθηγητές, κ. Αριστείδης Β. Ζούμπος και κ. Γεώργιος Νικολόπουλος. 

1ο Θέμα Ημερήσιας Διάταξης: Έκθεση πεπραγμένων της τριετίας 2020-

2023. 
 

Ο Πρόεδρος της Γ.Σ. μετά την διαπίστωση της νόμιμης απαρτίας και της εκλογής των 

μελών της Εφορευτικής Επιτροπής, δίνει τον λόγο στην Πρόεδρο του Σ.Ο.Κ. Ομ. 

Καθηγήτρια Στέλλα Πριόβολου. Η κ. Πριόβολου αναφερόμενη στο πρώτο θέμα της 

Ημερησίας Διάταξης σχετικά με  την έκθεση των πεπραγμένων του Δ.Σ. κατά την 

τριετία 2020-2023 έδωσε το λόγο στην Γενική Γραμματέα του Σ.Ο.Κ. Ομ. 

Καθηγήτρια Μάρω Παπαθανασίου η οποία ανέγνωσε την κάτωθι έκθεση 

πεπραγμένων, η οποία παρατίθεται στο παρών έγγραφο ως αναπόσπαστο και ενιαίο 

μέρος του πρακτικού. 
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«ΕΚΘΕΣΗ ΠΕΠΡΑΓΜΕΝΩΝ ΤΟΥ Δ.Σ. ΤΟΥ 

ΣΩΜΑΤΟΣ ΟΜΟΤΙΜΩΝ ΚΑΘΗΓΗΤΩΝ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΑΘΗΝΩΝ  

ΤΗΝ ΤΡΙΕΤΙΑ 1.6.2020 – 31.5.2023 

 

Οι δραστηριότητες του Δ.Σ. του ΣΟΚΠΑ την τριετία 1.6.2020 – 31.5.2023  έχουν ως 

εξής: 

Α. ΕΠΙΜΟΡΦΩΤΙΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ «Πανεπιστήμιο πολιτών – Η Εμπειρία 

διδάσκει» 

Το ΣΟΚΠΑ υπό την αιγίδα του Πανεπιστημίου, στο πλαίσιο του «Πανεπιστημίου 

πολιτών» και με χορηγό το Ίδρυμα Ωνάση, οργάνωσε τρία τρίμηνα επιμορφωτικά 

προγράμματα των φοιτητών του ΕΚΠΑ, τα οποία διεξήχθησαν διαδικτυακά την 

τριετία 2020-2022, ημέρα Δευτέρα 18:00-20:00. Μετά το πέρας των μαθημάτων 

χορηγήθηκε ηλεκτρονικό διδακτικό υλικό και πιστοποιητικό παρακολούθησης από το 

Πανεπιστήμιο Αθηνών. 

1ος Κύκλος: Η δια βίου προστασία της υγείας (5.10.2020 – 7.12.2020) 

Την Συντονιστική Επιτροπή αυτού του προγράμματος που απευθυνόταν στους 

φοιτητές των Σχολών Επιστημών Υγείας και Φυσικής Αγωγής και Αθλητισμού, 

αποτελούσαν οι ομότ. καθηγητές Διονύσιος Κόκκινος, Γεώργιος Νικολόπουλος, 

Κωνσταντίνος Σολδάτος και Νικόλαος Τουτουντζάκης. Το πρόγραμμα 

παρακολούθησαν 65 φοιτητές, στους οποίους χορηγήθηκε ηλεκτρονικό διδακτικό 

υλικό και πιστοποιητικό παρακολούθησης. 

Οι θεματικές ενότητες που αναπτύχθηκαν σε 9 δίωρα μαθήματα ήσαν Υγιεινές 

συνθήκες ζωής – Διατροφή, Τα οφέλη της άσκησης, Λοιμώξεις – Η πανδημία του 

Covid-19, Φροντίδα του παιδιού – Εμβολιασμός, Γυναικολογικά Θέματα – 

Αναπαραγωγή, Καρδιαγγειακές Παθήσεις, Ψυχική Υγεία – Εξαρτήσεις, Νεοπλασίες, 

Οδοντιατρικές Παθήσεις – Υγιεινή Στόματος. 

Εισηγητές του προγράμματος ήταν οι εξής 27 ομ. καθηγητές: Αντωνία Τριχοπούλου, 

Αναστάσιος Τεντολούρης, Νικόλαος Κατσιλάμπρος, Καλλιόπη Καλαϊτζή, Χρήστος 

Μπαρτσόκας, Ελευθερία Ρώμα, Χρύσα Τζουμάκα-Μπακούλα, Δημήτρης Λουτράρης, 

Βασίλης Περγιαλιώτης, Διονύσιος Κόκκινος, Χρήστος Λιάπης, Κωνσταντίνος 

Σολδάτος, Μινέρβα-Μελπομένη Μαλιώρη, Μερόπη Σπυροπούλου, Γεώργιος 

Βουγιουκλάκης, Χρήστος Ραχιώτης, Νικόλαος Τουτουντζάκης, Μιχάλης 

Λαγουδάκης, Δημήτρης Λουκόπουλος, Παναγιώτα Οικονομοπούλου, Αμάντα 

Ψυρρή, Θεοφάνης Οικονομόπουλος, Μαρίνος Βεσλεμές, Διονύσιος Βώρος, Γεώργιος 

Αναστασόπουλος, Γεώργιος Σαρρής και Χρήστος Κίττας. 

2ος Κύκλος: Μελετώντας φιλολογία – γλωσσολογία – αρχαιολογία – ιστορία – 

φιλοσοφία – παιδαγωγική – ψυχολογία – λαογραφία (29.11.2021 – 1.3.2022) 

Tην Συντονιστική Επιτροπή αυτού του προγράμματος που απευθυνόταν στους 

φοιτητές της Φιλοσοφικής Σχολής, αποτελούσαν οι ομότ. καθηγητές Στέλλα 

Πριόβολου, Ερασμία-Λουΐζα Σταυροπούλου και Γεώργιος Λεοντσίνης. Το 

παρακολούθησαν 250 φοιτητές· οι 126 έλαβαν ηλεκτρονικό διδακτικό υλικό και 

πιστοποιητικό παρακολούθησης.  
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Οι θεματικές ενότητες που αναπτύχθηκαν ήσαν Αρχαία Ελληνική, Λατινική, Βυζαντινή 

και Νεοελληνική Φιλολογία. Ιστορία, Φιλοσοφία, Παιδαγωγική, Ψυχολογία, 

Λαογραφία, Γλώσσα και Γλωσσολογία, Αρχαιολογία. 

Εισηγητές του προγράμματος ήταν οι εξής 16 ομότ. καθηγητές: Ανδρέας Βοσκός, 

Μαρία Βουτσίνου-Κικίλια, Αθανάσιος Μαρκόπουλος, Ερασμία Σταυροπούλου,  

Όλγα Kατσιαρδή-Hering, Κωνσταντίνος Μπουραζέλης, Αναστασία Παπαδία-Λάλα, 

Αθανασία Γλυκοφρύδη-Λεοντσίνη, Κων/τίνος Νιάρχος, Λαυρέντιος Δελλασούδας, 

Αλεξάνδρα Κατσίκη-Γκίβαλου, Αναστασία Καλατζή-Αζίζι, Μηνάς Αλεξιάδης, 

Δέσποινα Χειλά-Μαρκοπούλου, Βασίλειος Λαμπρινουδάκης, Παναγιώτα 

Πολυχρονάκου-Σγουρίτσα. 

3ος Κύκλος: Νομική Επιστήμη και Οικονομία: «Κράτος Δικαίου και Αγορές» 

(24.10.2022 – 12.12.2022) 

Την Συντονιστική Επιτροπή αυτού του προγράμματος που απευθυνόταν στους 

φοιτητές της Νομικής Σχολής και της Σχολής  Οικονομικών και Πολιτικών 

Επιστημών, αποτελούσαν οι ομότ. καθηγητές Νικόλαος Κλαμαρής και Αλέξανδρος 

Σαρρής. Το παρακολούθησαν 250 φοιτητές· οι 148 έλαβαν ηλεκτρονικό διδακτικό 

υλικό και πιστοποιητικό παρακολούθησης. 

Οι θεματικές ενότητες που αναπτύχθηκαν ήσαν Διαδικασία σύνταξης νόμων· Βασικά 

επιθυ-μητά χαρακτηριστικά ανταγωνιστικής λειτουργίας αγορών: Προσφορά, ζήτηση, 

και ισορροπία αγοράς· Σύγχρονες mega-απειλές: επιπτώσεις για το Κράτος, την 

οικονομία και τη Δημοκρα-τία· Το δικαιοδοτικό σύστημα της Ελληνικής έννομης τάξης· 

Επενδυτική Επανεκκίνηση: αναγ-καίες θεσμικές αλλαγές για βιώσιμη ανάπτυξη· Οι 

αρμοδιότητες της Επιτροπής Ανταγωνισμού· Μονοπώλια, ολιγοπώλια και άλλες 

αποτυχίες της αγοράς: Ρυθμιστική Πολιτική και Πολιτική Ανταγωνισμού· Το δικαίωμα 

κυριότητος και η προστασία του. 

Εισηγητές του προγράμματος ήταν οι εξής 6 ομ. καθηγητές του ΕΚΠΑ: Κων/νος 

Μαυριάς, Αλέξανδρος Σαρρής, Νικόλαος Κλαμαρής, Λούκα Κατσέλη, Δημήτρης 

Τζουγανάτος και Φίλιππος Δωρής, και 2 του ΟΠΑ: Γ. Κατσουλάκος και Γ. Μπήτρος. 

Για το ακαδημαϊκό έτος 2023 – 2024 το Δ.Σ. αποφάσισε, το νέο επιμορφωτικό 

πρόγραμμα Πανεπιστήμιο Πολιτών να έχει θέμα «Περιβάλλον και Κλιματική 

Αλλαγή», με οργανωτές την Γ. Γραμματέα Μάρω Παπαθανασίου και τον τ. Γ. 

Γραμματέα Παναγιώτη Σίσκο, και 8 ομιλητές, τους ομ. καθηγητές Ηλία Μαριολάκο, 

Χρήστο Ζερεφό, Δημήτριο Παπανικολάου, Νικόλαο Σκαρπέλη, Μαργαρίτα 

Αριανούτσου-Φαραγγιτἀκη, Μιχαήλ Σκούλλο, Ιωάννη Στρατή και τον εν ενεργεία 

καθηγητή Εμμαν. Κουμπαράκη. 

Β. ΔΙΑΛΕΞΕΙΣ – ΗΜΕΡΙΔΕΣ – ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ 

ΑΚΑΔΗΜΑΪΚΟ ΕΤΟΣ 2020 – 2021: 

Στο χρονικό διάστημα Σεπτέμβριος 2020 – Ιανουάριος 2021 δεν έγιναν δια ζώσης 

διαλέξεις λόγω της πανδημίας της Covid-19, όμως πραγματοποιήθηκαν διαδικτυακά 

Δύο διαλέξεις:  

1) του ομ. καθηγ. Θ. Βερέμη «Συζητώντας για το 1821», και  
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2) του τ. Γ. Γραμματέα της Ελληνικής Δημοκρατίας Γ. Γεννηματά «Διαχρονική 

πορεία ελληνοτουρκικών σχέσεων».   

Μία ημερίδα με θέμα «Οι θετικές επιστήμες τον 21ον αιώνα και οι εφαρμογές τους 

στην κοινωνία» με διοργανωτές την Μάρω Παπαθανασίου και τον Παναγιώτη Σίσκο 

(22.2.2021, 17.00-21.00).  

Μία Εκδήλωση για την επέτειο των 200 χρόνων από την Ελληνική Επανάσταση με 

θέμα «Η Ελληνική Επανάσταση του 1821 με το βλέμμα της Επιστήμης». Πρόεδρος της 

οργανωτικής επιτροπής ήταν ο τ. Πρόεδρος της Δημοκρατίας Προκόπιος 

Παυλόπουλος, Αντιπρόεδρος η Πρόεδρος του ΣΟΚΠΑ Στέλλα Πριόβολου, και μέλη 

της, όλα τα μέλη του Δ.Σ. του ΣΟΚΠΑ.   

Ακαδημαϊκό έτος  2021 – 2022:  

Τέσσερις δια ζώσης διαλέξεις των ομότ. καθηγητών  

1) Γεωργίου Χριστοδούλου «Δυσλειτουργικό και Προσαρμοστικό Γήρας»·  

2) Ιωάννη Στουρνάρα «Διεθνή και εγχώρια ζητήματα οικονομικής και νομισματικής 

πολιτικής»·  

3) Χρήστου Ζερεφού «Κλίμα, καιρός και ο ηρωισμός των Ελλήνων»· και  

4) Νικόλαου Κλαμαρή «Οι νομικές κωδικοποιήσεις (1834) – ιδίως στο πεδίο της 

Πολιτικής Δικονομίας και του Οργανισμού Δικαστηρίων του Μάουρερ για το ελληνικό 

κράτος». 

Δύο Στρογγυλές Τράπεζες με τα εξής θέματα:  

1) «Όλα όσα πρέπει να γνωρίζετε για την Covid-19» με συντονιστή τον Αντιπρόεδρο 

του ΣΟΚΠΑ Κωνσταντίνο Σολδάτο και ομιλητές τους ομότ. καθηγητές  

Νικόλαο Λεγάκη «Βιολογικές ιδιότητες του Sars–Covid-19»,  

Δημήτριο Καφετζή «Εμβολιασμός και Πρόληψη» και  

Χρήστο Κίττα «Η Πανδημία του Κορωνοϊού με μία άλλη ματιά».  

2) «Η Ελλάδα μπροστά στο δημογραφικό και μεταναστευτικό πρόβλημα», με 

συντονίστρια την Πρόεδρο του ΣΟΚΠΑ, Ομ. Καθηγήτρια. Στέλλα Πριόβολου και 

Κεντρική ομιλήτρια την Υφυπουργό Μετανάστευσης και Ασύλου κ. Σοφία Βούλτεψη 

«Μετανάστευση και κρίση. Παλιές και νέες προκλήσεις». Ομιλητές ήταν επίσης ο  τέως 

Κοσμήτορας της Θεολογικής Σχολής, Καθηγητής Μάριος Μπέγζος «Η 

οικουμενικότητα ενώπιον του δημογραφικού και του μεταναστευτικού», και ο Ομότιμος 

Καθηγητής της Σχολής Οικονομικών και Πολιτικών Επιστημών, Αλέξανδρος Σαρρής 

«Οικονομικές διαστάσεις της μετανάστευσης».   

 

Δύο Εκδηλώσεις:  

α) Η εκδήλωση για τα αφυπηρετήσαντα μέλη ΔΕΠ τα έτη 2020 και 2021 

πραγματοποιήθηκε στην Θεολογική Σχολή–Πανεπιστημιούπολη με ομιλητή τον 

Αντιπρόεδρο του ΣΟΚΠΑ Κωνσταντίνο Σολδάτο «Η διαχρονική εξέλιξη του Σώματος 

Ομοτίμων Καθηγητών του Πανεπιστημίου Αθηνών». 

β) O ομότ. καθηγητής Καρδιολογίας Διονύσιος Κόκκινος ανακηρύχθηκε Επίτιμος 

Πρόεδρος του ΣΟΚΠΑ σε εκδήλωση στην Αίθουσα τελετών του ΕΚΠΑ, και μίλησε 

με θέμα «Η Ιατρική ως Επιστήμη και Τέχνη». 
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ΑΚΑΔΗΜΑΪΚΟ ΕΤΟΣ 2022 – 2023:  

Επτά δια ζώσης διαλέξεις των ομοτ. καθηγητών  

1) Μιχάλη Κουτσιλιέρη «Η φυσική δραστηριότητα ως συμπληρωματική θεραπεία στην 

Ιατρική του 21ου αιώνα»·  

2) Νέστορος Κουράκη «Τι μπορεί να μας προσφέρει σήμερα η Κλασική Ρητορική 

Τέχνη;»·  

3) Παύλου Σακκά «Γιατί τα ψυχοφάρμακα δεν είναι ευπρόσδεκτα από την κοινωνία 

μας;»·  

4) Χαράλαμπου Ρούσσου «Η μονάδα εντατικής θεραπείας στο παρόν και στο μέλλον»·  

5) Σπυρίδωνος Ντουράκη «Ηπατικές παθήσεις και κλιματική αλλαγή»·  

6) Μιλτιάδη Καραγιάννη «Ο περιοδικός πίνακας των χημικών στοιχείων: πως 

επιτάχυνε την εξέλιξη της χημείας, την έκανε «προφητική» επιστήμη και μείωσε την 

«εντροπία» της επιστημονικής γνώσης»· 

 7) Παναγιώτη Σουκάκου «Ξετυλίγοντας τα μυστήρια των συγγενών ανωμαλιών των 

άνω και κάτω άκρων: από την αρχαία ελληνική μυθολογία μέχρι τη σύγχρονη 

 ιατρική».  

Αναβλήθηκαν για το νέο ακαδημαϊκό έτος τρεις προγραμματισμένες ομιλίες των 

ομότ. καθηγητών  

1) Άννας Ταμπάκη «Το αρχαΐζουν ρεύμα (Mouvement antiquisant) της καμπής του 

18ου αιώνα και η συμβολή του στην προετοιμασία του 1821: Η περίπτωση του νέου 

Ανάχαρση (Voyage du jeune Anacharsis en Grèce)·  

2) Αθανάσιου Κατερινόπουλου «Πολύτιμοι λίθοι και αισθητικά ορυκτά. Πού τα 

βρίσκουμε στην Ελλάδα. Μύθοι και παραδόσεις που τα συνοδεύουν»·  

3) Βούλας Λαμπροπούλου «Η σεξουαλική παρενόχληση – η ενδοοικογενειακή βία – ο 

«σφαγμός» των γυναικών». 

Η εκδήλωση για τα αφυπηρετήσαντα μέλη ΔΕΠ του 2022 έγινε στο αμφιθέατρο Ι. 

Δρακόπουλος με ομιλήτρια την Ειδική Γραμματέα του Δ.Σ. του ΣΟΚΠΑ Λουΐζα-

Ερασμία Σταυροπούλου «Αξιοποιώντας την πείρα και την ωριμότητά μας». 

Ακολούθησε επίδοση των σημάτων του Σώματος στα αφυπηρετήσαντα μέλη Δ.Ε.Π. 

ανά Σχολή από την πρόεδρο και τα μέλη του Δ.Σ. των αντιστοίχων σχολών. Η 

εκδήλωση ολοκληρώθηκε με επίδοση τιμητικής πλακέτας στα μέλη του Διοικητικού 

Συμβουλίου του ΣΟΚΠΑ, τα οποία εξάντλησαν την θητεία τους κατά την περίοδο 

2014-2020: Ηλία Οικονόμου, Παναγιώτη Σίσκο και Νικόλαο Τουτουντζάκη. 

Γ.  ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΤΟΥ ΣΟΚΠΑ 

Με την στήριξη του Ιδρύματος Ωνάση και την συνεργασία της Διεύθυνσης 

Δημοσιευμάτων του ΕΚΠΑ εκδόθηκαν τα εξής Πρακτικά των Ημερίδων και των 

Επιμορφωτικών Προγραμμάτων του Πανεπιστημίου Πολιτών: 

1. Πρακτικά της Ημερίδας (21.10.2019) με θέμα: Ιωάννης Καποδίστριας (1776-1831), 

ο διπλωμάτης, ο πολιτικός, ο πρώτος κυβερνήτης του ελληνικού κράτους. (Σελ. 120, 

2021) Επιμέλεια: Γεώργιος Ν. Λεοντσίνης 

2. Πρακτικά της Ημερίδας (22.2.2021) της Σχολής Θετικών Επιστημών με θέμα: Οι 

θετικές επιστήμες τον 21ον αιώνα και οι εφαρμογές τους στην κοινωνία. (Σελ. 145, 

2021) Επιμέλεια: Μάρω Κ. Παπαθανασίου 
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3. Πρακτικά της Ημερίδας (20.4.2021) για την Επανάσταση του 1821, με τίτλο «Η 

Ελληνική Επανάσταση του 1821 με το βλέμμα της Επιστήμης» (σελ. 118, 2021). 

Επιμέλεια: Στέλλα Πριόβολου 

4. Πρακτικά του 1ου κύκλου του επιμορφωτικού προγράμματος «Πανεπιστήμιο 

Πολιτών – Η εμπειρία διδάσκει» για την Ιατρική με τίτλο «Η δια βίου προστασία της 

υγείας» (σελ. 228). Επιμέλεια: Διονύσιος Φ. Κόκκινος, Γεώργιος Νικολόπουλος, 

Κωνσταντίνος Σολδάτος. 

5. Μέχρι τέλος Ιουνίου 2023 αναμένεται και η έκδοση των πρακτικών του 2ου κύκλου 

του επιμορφωτικού προγράμματος «Πανεπιστήμιο Πολιτών – Η εμπειρία διδάσκει» που 

οργάνωσε η Φιλοσοφική Σχολή. 

Δ. Βράβευση του ΣΟΚΠΑ από την Ακαδημία Αθηνών (20.12.2022)  

Στις 20.12.2022, κατά την πανηγυρική ετήσια συνεδρία της, η Ακαδημία Αθηνών 

βράβευσε το ΣΟΚΠΑ για το εκδοτικό του έργο. Το βραβείο παρέλαβε η Πρόεδρος 

του ΣΟΚΠΑ, ομότ. καθηγ. Στέλλα Πριόβολου. 

Ε.  Δελτίο ΟΜΟΤΙΜΩΝ ΚΟΙΝΩΝΙΑ 

Κατά το χρονικό διάστημα 1.6.2020 – 31.5.2023 έχουν εκδοθεί 4 τεύχη (7o – 10o) του 

δελτίου «Ομοτίμων Κοινωνία» με την συνεχιζόμενη υποστήριξη της Alpha Bank.  

ΣΤ. Κοπή βασιλόπιτας – Ετήσιο Δείπνο  

Τα έτη 2021 και 2022 δεν πραγματοποιήθηκε το ετήσιο δείπνο και η κοπή της 

βασιλόπιτας λόγω της πανδημίας του κορωνοϊού. Κατά το ετήσιο δείπνο και την κοπή 

της βασιλόπιτας στις 24.1.2023, ανακηρύχθηκε επίτιμο μέλος του ΣΟΚΠΑ ο κ. Γ. 

Στουρνάρας, Διοικητής της Εθνικής Τράπεζας Ελλάδος, και τού απονεμήθηκε 

τιμητική πλακέτα. 

Ε. ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΕΙΣ – ΓΕΝΙΚΕΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΕΙΣ – ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ 

Συνεδριάσεις: Στην τριετία 1.6.2020 – 31.5.2023 το Δ. Σ. του ΣΟΚΠΑ συνεδρίασε 

23 φορές είτε διαδικτυακά (μέσω Skype) λόγω Covid-19, είτε με φυσική παρουσία.  

Γενικές συνελεύσεις: Πραγματοποιήθηκαν δύο ετήσιες Τακτικές Γενικές 

Συνελεύσεις (4.10.2021, 6.10.2022), όπου αποφασίστηκε η αύξηση της ετήσιας 

συνδρομής του ΣΟΚΠΑ σε 25 ευρώ. 

Διάφορες ενέργειες: 

1) Ολοκλήρωση ενεργειών στην Εφορία για την μεταφορά της έδρας του ΣΟΚΠΑ και 

εγκατάστασή του ως γραφείο «ΣΟΚΠΑ και ΕΕΟΚ» στον πρώτο όροφο του κτηρίου 

των Διοικητικών Υπηρεσιών του ΕΚΠΑ επί της οδού Χρ. Λαδά 6. 

2) Ενέργειες της Προέδρου του ΣΟΚΠΑ για την ένταξη του ΣΟΚΠΑ στο 

οργανόγραμμα του ΕΚΠΑ:  

Μετά την επιστολή του επιτ. Προέδρου του ΣΟΚΠΑ, Δ. Κοκκίνου, προς τον 

Πρύτανη, όπου τού πρότεινε να ενταχθεί στα κριτήρια αξιολόγησης η συνεισφορά και 

η δραστηριότητα του ΣΟΚΠΑ, η Πρόεδρος του ΣΟΚΠΑ έστειλε παρόμοια επιστολή, 

ζητώντας επιπλέον την συνέχιση της αξιοποίησης των Ομοτίμων Καθηγητών και την  
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ένταξη του ΣΟΚΠΑ στο οργανόγραμμα του ΕΚΠΑ. Το οργανόγραμμα δεν έχει 

ακόμη ολοκληρωθεί και συνεχίζονται οι νομικές διαδικασίες για την δυνατότητα της 

ένταξης αυτής. 

3) Κατόπιν ενεργειών της Προέδρου, με την βοήθεια των Πρυτανικών Αρχών και 

ιδιαίτερα του ομ. καθηγητή Θ. Σφηκόπουλου, η κ. Γ. Δροσάτου διορίστηκε 

γραμματέας της Επιτροπής Ηθικής και Δεοντολογίας της Έρευνας, έργο που εκτελεί 

παράλληλα με αυτό του ΣΟΚΠΑ. 

4) Επιστολή του ΣΟΚΠΑ προς την Υπουργό  Παιδείας, Νίκη Κεραμέως: Μολονότι 

δεν υπήρξε συνάντηση μαζί της, συμπεριέλαβε όλα τα αιτήματά μας στο νέο 

νομοσχέδιο για την Ανώτατη Παιδεία που ψηφίστηκε. 

5) Η Πρόεδρος Στέλλα Πριόβολου, και η Γ. Γραμματέας Μάρω Παπαθανασίου, 

απηύθυναν ευχαριστήριες επιστολές για την στήριξή τους στο έργο του ΣΟΚΠΑ προς 

τους:  

α) Αντ. Παπαδημητρίου, Πρόεδρο του Ιδρύματος Ωνάση·  

β) Β. Ράπανο, Πρόεδρο της Apha Bank· και  

γ) Ιωάννα Σαπουτζή, Διευθύντρια της Εταιρικής Διακυβέρνησης της Εθνικής 

Τράπεζας Ελλάδος.  

6) H Πρόεδρος επισκέφθηκε τον κ. Π. Παυλόπουλο τ. Πρόεδρο της Δημοκρατίας και 

επ. Πρόεδρο του ΣΟΚΠΑ και τον κ. Γ. Στουρνάρα, επ. μέλος του ΣΟΚΠΑ και 

Διοικητή της Εθνικής Τράπεζας Ελλάδος και τους ενημέρωσε για τις πολυσχιδείς 

δραστηριότητες του Σώματος, οι οποίες απαιτούν οικονομική ενίσχυση, καθώς οι 

συνδρομές των μελών δεν επαρκούν. Και οι τρεις ανταποκρίθηκαν στο αίτημα της 

Προέδρου με ιδιαίτερο ενδιαφέρον για την στήριξη του ΣΟΚΠΑ. 

7) Η Πρόεδρος απηύθυνε επιστολή και προς τον Πρύτανη του ΕΚΠΑ, κάνοντας 

αναφορά στα λειτουργικά έξοδα του ΣΟΚΠΑ. 

Ζ. ΔΙΑΚΡΙΣΕΙΣ ομότ. καθηγητών, μελών του ΣΟΚΠΑ: 

1. Ο Χρήστος Ζερεφός εξελέγη Γενικός Γραμματέας της Ακαδημίας Αθηνών. 

2. Η Λούκα Κατσέλη ανέλαβε καθήκοντα Γενικής Διευθύντριας του Οργανισμού 

Συλλογικής Διαχείρισης (ΕΔΕΝ). 

3. Η Μερόπη Σπυροπούλου ανακηρύχθηκε “Pioneer in Dentistry” από το Αμερικανικό 

Πανεπιστήμιο της Βηρυτού και Επίτιμο μέλος της Ορθοδοντικής Εταιρείας του 

Λιβάνου. 

4. Ο Μιχαήλ‐Κωνσταντίνος Σταθόπουλος εξελέγη Αντιπρόεδρος της Ακαδημίας 

Αθηνών για το έτος 2022 και Πρόεδρος για το 2023. 

5. Τακτικά μέλη της Ακαδημίας Αθηνών εξελέγησαν  

α) ο Προκόπιος Παυλόπουλος, τ. Πρόεδρος της Δημοκρατίας·  

β) η Αντωνία Τριχοπούλου, και  

γ) ο Χριστόφορος Χαραλαμπάκης. 

6.  Ο Κωνσταντίνος Σολδάτος, Επίτιμος Πρόεδρος της Ελληνικής Εταιρίας Έρευνας 

του Ύπνου, τιμήθηκε με το Excellence Award της European Sleep Research 

Society. 
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7. Ο Εμμανουήλ Φραγκούλης επανεξελέγη από το Ευρωπαϊκό Συμβούλιο Βιοχημείας 

για μια επιπλέον τριετή θητεία ως Πρόεδρος της Έδρας Science and Society 

Committee της FEBS (Federation European Biochemical Societies). 

8. Στον Μιχάλη Κουτσιλιέρη, Πρόεδρο του Ι.Κ.Υ., απονεμήθηκε το «Ιπποκράτειο 

βραβείο». 

9. Η Όλγα Κατσιαρδή‐Hering έγινε Επίτιμο Μέλος του Τμήματος Ρομανικών 

Γλωσσών και Λογοτεχνιών, Κλασικής Φιλολογίας και Νέων Ελληνικών Σπουδών 

της Σχολής Ξένων Γλωσσών και Λογοτεχνιών του Πανεπιστημίου 

Βουκουρεστίου.  

10. Ο Μηνάς Αλεξιάδης, Επίτ. καθηγητής του Πανεπιστημίου Βουκουρεστίου, 

αναγορεύτηκε Επίτιμος Διδάκτωρ του Πανεπιστημίου Αιγαίου. 

11. Η Νότα Μποζάνα‐Κούρου αναγορεύθηκε Επίτιμη Διδάκτωρ του Πανεπιστημίου 

Κύπρου. 

12. Η Ερασμία‐Λουίζα Σταυροπούλου, διορίστηκε τακτικό μέλος του Δ.Σ. του 

Ευρωπαϊκού Πολιτιστικού Κέντρου Δελφών. 

13. Η Μάρω Παπαθανασίου εξελέγη μέλος της Εταιρείας Ελλήνων Λογοτεχνών. 

14. Ο Γεώργιος Νικολόπουλος  

α) τιμήθηκε με το παράσημο του Ταξιάρχη του Αγίου Σάββα του Πατριαρχείου 

Αλεξανδρείας και Πάσης Αφρικής· και  

β) εκλέχθηκε μέλος στην Ειδική Συνοδική Επιτροπή Αθλητισμού της  Ελλάδος. 

15. Ο Κων/νος Μερδενισιάνος τιμήθηκε με το παράσημο του Ταξιάρχη του Αγίου 

Σάββα του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας και Πάσης Αφρικής. 

16. Η Πρόεδρος του ΣΟΚΠΑ Στέλλα Πριόβολου:  

α) Η Εφορεία του Φιλολογικού Συλλόγου Παρνασσός, έλαβε την ιστορική 

απόφαση να συμπεριλαμβάνονται και γυναίκες στα τακτικά του μέλη. Στην 

τακτική συνεδρίαση (9.3.2022) εψήφισε ομόφωνα και συμβολικά, ως πρώτο 

τακτικό μέλος του Παρνασσού, την ομότιμη καθηγήτρια Στέλλα Πριόβολου, 

πρόεδρο του Σώματος Ομοτίμων Καθηγητών ΕΚΠΑ.  

β) Η Εταιρεία Ελλήνων Μεταφραστών Λογοτεχνίας (ΕΕΜΛ), στις 12 Μαϊου 

2023, τίμησε την ομότ. καθηγήτρια Στέλλα Πριόβολου, πρόεδρο του Σώματος 

Ομοτίμων Καθηγητών ΕΚΠΑ με το βραβείο Μετάφρασης Λατινικής Λογοτεχνίας 

για την μετάφραση του μεσαιωνικού έργου του 13ου αιώνα “Carmina Burana-Veris 

et Amoris”. 

 

Η. ΝΕΑ ΜΕΛΗ:  

Εγγράφηκαν 81 νέα μέλη κατά Σχολήν ως εξής: Θεολογική (1), Νομική (3), 

Επιστημών Υγείας (40), Οικονομικών και Πολιτικών Επιστημών (7),  Θετικών 

Επιστημών (12), Επιστημών Αγωγής (2), Φιλοσοφική (13), Φυσικής αγωγής και 

Αθλητισμού (3).  

Σήμερα (12.6.2023), στο ΣΟΚΠΑ είναι εγγεγραμμένα 386 τακτικά μέλη και 22 

αντεπιστέλλοντα μέλη. 
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Θ. Facebook 

Δημιουργήθηκε ιστοσελίδα στο Facebook με υπεύθυνη την Γ.Γραμματέα 

ομ.καθηγήτρια Μάρω Παπαθανασίου και με τον τίτλο Ακαδημαϊκοί Διάλογοι, όπου τα  

μέλη του ΣΟΚΠΑ και οι φίλοι του μπορούν να επικοινωνούν και να ενημερώνουν για 

εκδηλώσεις, εκδόσεις και άλλες επιστημονικές και πολιτιστικές δραστηριότητές τους. 

2ο Θέμα Ημερήσιας Διάταξης: Απολογισμός της οικονομικής διαχείρισης της 
τριετίας 2020-2023. 

Ο Πρόεδρος της Γ.Σ. έδωσε το λόγο στον κ. Αλέξανδρο Σαρρή, να παρουσιάσει τον 

οικονομικό απολογισμό ως Ταμίας του Σώματος. 

Ο κ. Σαρρής  πήρε το λόγο και ανέφερε πως τα έσοδα της οικονομικής περιόδου από 

1.6.2020 μέχρι και 31.5.2023 είναι ογδόντα εννέα χιλιάδες πεντακόσια ογδόντα εννέα 

ευρώ και πέντε λεπτά (€ 89.589,05) και προέρχονται από χορηγίες: α) του Ιδρύματος 

Ωνάση, β)της Εθνικής Τράπεζας της Ελλάδος και γ) της Alpha Bank, από εκδηλώσεις 

του Σωματείου, αλλά και από εγγραφές, συνδρομές, αγορά σημάτων των μελών του 

Σώματος Ομοτίμων Καθηγητών.  

Τα έξοδα της ανωτέρω χρονικής περιόδου, είναι εβδομήντα πέντε χιλιάδες τριακόσια 

ενενήντα εφτά ευρώ και ένα λεπτό (€75.397,01) και αφορούν : 1) τα έξοδα του 

διαδικτυακού επιμορφωτικού προγράμματος Πανεπιστήμιο Πολιτών 2) τη λειτουργία 

του γραφείου του Σώματος (π.χ. έξοδα γραφική ύλης, τα ταχυδρομικά και τραπεζικά 

έξοδα, πλακέτες, φωτογραφίες, κλπ.), γ) την πληρωμή φόρων (ΦΠΑ-ΦΜΥ), δ) τη 

γραμματειακή υποστήριξη, ε) την πληρωμή ΙΚΑ στ) έξοδα της Ομοσπονδίας 

Σωμάτων Ομοτίμων Καθηγητών ΑΕΙ Ελλάδος, ζ) δαπάνες εκδηλώσεων και η) 

δαπάνες που αφορούν την παροχή υπηρεσιών από τρίτους (π.χ. αμοιβή του λογιστή, 

του τεχνικού ασφαλείας κλπ). 

Έσοδα από 1.6.2020-31.5.2023:  89.589,05 

Έξοδα από 1.6.2020-31.5.2023:  75.397,01 

 

Τέλος, ο κ. Σαρρής ανέφερε πως στον Τραπεζικό Λογαριασμό Όψεως της Εθνικής 

Τραπέζης του Σώματος Ομοτίμων Καθηγητών του Πανεπιστημίου Αθηνών την 1η 

Ιουνίου 2023 υπάρχει το ποσό των 14.192,04 ευρώ, εκ των οποίων τα 11.988,77 ευρώ 

αποτελούν αποθεματικό για το Σώμα Ομοτίμων Καθηγητών του Πανεπιστημίου 

Αθηνών και τα 2.203,27 ευρώ είναι το αποθεματικό της Ομοσπονδίας Σωμάτων 

Ομοτίμων Καθηγητών Α.Ε.Ι. Ελλάδος που βρίσκεται προσωρινώς υπό την διαχείριση 

του Σώματος Ομοτίμων Καθηγητών του Πανεπιστημίου Αθηνών.  

3ο Θέμα Ημερήσιας Διάταξης: Απαλλαγή του Δ.Σ. από πάσης ευθύνης. 
Ο Πρόεδρος της Γ.Σ. έδωσε το λόγο στο τακτικό μέλος της Εξελεγκτικής Επιτροπής 

κ. Νικόλαο Τουτουντζάκη για να διαβάσει την έκθεση της Εξελεγκτικής Επιτροπής. 

Μετά από την παρουσίαση της έκθεσης του οικονομικού απολογισμού και την 

ανάγνωση της έκθεσης της εξελεγκτικής επιτροπής, έγινε συζήτηση και στο τέλος ο 

Πρόεδρος  της Γενικής Συνέλευσης ρώτησε τα μέλη αν εγκρίνουν την απαλλαγή των 

μελών του Δ.Σ. από πάσα ευθύνη. Η απαλλαγή των μελών του Δ.Σ. εγκρίθηκε 

ομόφωνα.  

Ο Πρόεδρος της Γ.Σ. ρώτησε τα μέλη αν ήθελαν να σχολιάσουν το έργο του 

αποχωρούντος Δ.Σ. του ΣΟΚ  και έδωσε το λόγο σε μέλη που είχαν προεγγραφεί σε  

κατάλογο ομιλητών. Γενικά, τα σχόλια των ομιλητών ήταν θετικά και οι 

παρατηρήσεις τους εποικοδομητικές για το νέο Δ.Σ. 
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4ο θέμα Ημερήσιας Διάταξης: Εκλογή νέων μελών Δ.Σ.  

 
Ο Πρόεδρος της Γ.Σ., κ. Διονύσιος Φ. Κόκκινος αφού ρώτησε τα παρευρισκόμενα 

μέλη για το αν θέλουν να κάνουν κάποια ερώτηση, παρατήρηση ή διόρθωση, και 

εφόσον η απάντηση που πήρε ήταν αρνητική, έληξε τη συνεδρίαση της Γενικής 

Συνέλευσης και προχώρησε στη διαδικασία των αρχαιρεσιών, τα αποτελέσματα των 

οποίων δίδονται σε έτερον έγγραφο. 

 
 
 
 

                         

 
  


